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VERBALE  N° 4
SEDUTA DEL  27.01.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré)  il  giorno  27  (ventisette)  del  mese di  gennaio,  la  Commissione  2  è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento
del Consiglio Comunale in sede referente alle ore 9,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione delle Categorie Economiche in merito alla congiuntura economica e all’ipotesi di

aumento della tassa di soggiorno;
 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Armentano, Bundu, Rufilli; alle ore 9,05
D’Ambrisi e Piccioli.

Per la diretta streaming è presente Catia Pratesi;
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Sono inoltre presenti le rappresentanze delle Categorie Economiche

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bundu Antonella 
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,06 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Enrico Conti saluta i presenti ringraziandoli per la loro partecipazione e, in occasione della
Giornata  della  Memoria,  esprime  delle  riflessioni  sulle  leggi  raziali,  facendo  seguire  un  minuto  di
silenzio.
Alle ore 9,07 entra  in videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai.
Alle ore 9,08 entra  in videoconferenza il Consigliere Stefano Di Puccio. 
Alle ore 9,09 entra  in videoconferenza il Consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,11 entra  in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
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Il Presidente, entrando nel vivo dell’oggetto della Commissione, introduce l’argomento all’o.d.g. che
scaturisce conseguentemente ad un emendamento al Bilancio e che prevede la possibilità per le città che
ospitano turisti in numero di oltre 20 volte maggiore quello degli abitanti,  di aumentare la tassa di
soggiorno a 10 euro.
Il  dibattito,  spera il  Presidente,   non si concentrerà soltanto sull’opportunità  o meno dell’aumento,
quanto sull’importanza dell’utilizzo delle risorse e su come queste risorse debbano essere utilizzate per
la nostra comunità; è anche un’occasione per riprendere  una riflessione più generale, che è sempre
stato il  filo conduttore di questa Commissione,   sul modello turistico di Firenze, in considerazione
anche di questo anno appena chiuso che fortunatamente ha visto di nuovo l’aumento dei flussi turistici
tornati in modo elevato.
Alle ore 9,27 entra  in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Terminata l’introduzione, il Presidente chiede l’intervento dei presenti per conoscere il loro punto di
vista, precisando che sull’argomento c’è già un’interlocuzione con l’Amministrazione.
Prendono la parola: Francesco Bechi  Presidente di Federalberghi,  Santino Cannamela Presidente di 
Confesercenti,  Stefano Guerri di Confcommercio, Paola Lorenzini e Lorenzo Cei di CNA, Jacopo
Ferretti Confartigianato,    Stefano Rosselli Confindustria, Monica Rocchini  Assohotel.
Si apre un’ampia discussione nella quale gli interlocutori esprimono le loro preoccupazioni per il rischio
che l’emendamento sulla tassa di soggiorno, a favore dei Comuni rappresenti una  la penalizzazione  nel
settore delle strutture ricettive. Il moltiplicarsi dell’imposta andrà a pesare sopratutto sulle famiglie che
per un soggiorno di una settimana si troveranno a pagare un extra di 140 euro. E’ un provvedimento
che, in una fase di riavvio del turismo, dopo oltre due anni di restrizioni, rischia di compromettere il
delicato  recupero  di  destinazioni  che  stavano  appena  rialzando  la  testa.  Per  la  città  di  Firenze,  la
preoccupazione è la possibilità, da parte del turista, di preferire di soggiornare in un comune limitrofe
dove l’imposta è nettamente inferiore; 
L’urgenza è di poter prorogare e slittare le tempistiche poiché l’applicazione delle nuove tariffe che
dovrebbero scattare dal 1 aprile, mettendo a rischio il sistema delle prenotazioni.
Alle ore 10,24 esce dalla videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano.
Al dibattito partecipano anche i Consiglieri che si sono prenotati.
Prende la parola la Consigliera Bundu che chiede quanto possa essere il consumo giornaliero di un
turista che visita la città e se la tassa di soggiorno copre questi costi.
Risponde Francesco Bechi affermando che il consumo non è da parte del turista che rimane in città per
diversi giorni ma dai turista mordi e fuggi che non lasciano nulla alla città; si vuole capire i capitoli di
spesa dove finiscono questi soldi. 
Il Vicepresidente Masi ringrazia per questo incontro e invita le categorie a coinvolgere la politica.
Al dibattito partecipano anche i Consiglieri Rufilli Cocollini e Cellai 
Alle ore 10,29 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Bundu.
Alle ore 10,34 esce dalla videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
Alle ore 10,35 esce dalla videoconferenza il Consigliere Mirco Rufilli.
Alle ore 10,38 esce dalla videoconferenza il Consigliere Bocci Ubaldo.

Il  Presidente  Conti  avvia  la  conclusione  alla  discussione  affermando che  sul  tema ci  saranno altri
appuntamenti e dichiara chiusa la seduta  alle ore 10,42.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano                   
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 24.02.2023
  

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                        Enrico Conti
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